

香樟树蓝花楹双排行道树将取代单排小叶榕 金龙大道南延线开启“换肤”模式 7月完成



本报讯 金龙大道是西外片区，乃至达州中心城区的重要干道。2月24日，金龙大道南延线（市交警支队至金龙大桥桥头段）开启“换肤”模式，从道路实际使用功能出发，充分考虑景观形象、行人需求等多方面因素，对该段绿化进行升级改造，预计7月31日完成。换上新“皮肤”后，金龙大道南延线将会更加美丽。

18日下午，记者来到西外金龙大道和金南大道交会的十字路口看到，人行道上地砖被破除，行道树已被移走。道路另一侧，工人们正在砌花

台。“这里以前是个空坝子，有些杂物，现在被清理出来，成为一处街头小广场。”现场负责人告诉记者，他们2月24日进场，目前正在拆除人行道原有花台、地砖，移栽行道树。

记者从达州市园林化管理处了解到，金龙大道南延线绿化升级改造项目总长约1.6千米。设计区域为车行道两侧人行道及景观绿地，总面积约4.7万平方米。

这次绿化升级改造整体设计遵循简单、大气、通透原则，沿袭金龙大道已建成段模式，改造现有绿化，全

面拓宽人行道宽度，更换原有地砖，增加慢行步道，提升景观品质。大部分人行道段会栽种两排行道树取代目前的单排小叶榕，外侧为香樟树，内侧栽种蓝花楹。在部分道路交叉口，将新增9处街头小广场节点景观，以大面铺装和点状绿化池布局，孤植大乔木点景。如在金山南路与金龙大道交叉口西北角节点，将重新铺装，以及修建新造型花台种植小叶榕，形成节点广场空间。

（赵小川 本报记者 杨航）

C栋教学楼封顶 A、B栋加紧施工 达高中城北迁建项目 抢工期赶进度

本报讯 达高中城北迁建项目自去年开工以来有序推进。截至目前，该项目C栋教学楼、综合楼已顺利封顶。B栋教学楼预计下月上旬完成封顶。

达州市高级中学城北迁建项目是市、区重点项目。学校位于通川区凤北街道青杠垭村，背靠犀牛山风景区，占地面积300余亩（学校占地249亩），按寄宿制标准规划设计，计划容纳学生5000人。项目总建筑面积约12万平方米，同步规划有陈列馆、图书馆、艺术楼、演艺中心、篮球馆、游泳馆等。

在现场，记者看到C栋教学楼、综合楼完成封顶，B栋教学楼建至第4层、食堂建至第2层，预计4月上旬封顶。A栋教学楼建至第3层，其余建筑正在进行基础施工作业。

据现场工作人员介绍，同步建设的4栋学生宿舍分别建至1、2层不等，教师公寓、教科楼、艺术楼基础已经形成，5栋公共配套建筑中，图书馆基础已形成，演艺中心、篮球馆、游泳馆、校史陈列馆全面进入基础施工。

“目前，项目重点突击B、C两栋教学楼、食堂和男女宿舍建设进度。”工作人员告诉记者，在做好疫情防控的同时，将加快其他常规建筑的建设进度，力争将疫情耽误的进度夺回来。

（本报记者 程科）

●获悉公墓信息、进行实名预约 ●提供网上祭拜、献花等服务

明起 我市推出“公墓祭扫预约”小程序

近日，记者调查发现，清明临近，但雷音、凤凰山公墓仍大门紧闭，而火烽山等地已陆续有人祭扫。针对今年疫情特殊情况，我市明日正式推出“仁孝四川绿色祭奠”微信小程序，市民可通过该小程序提前了解公墓信息，并实名预约祭扫。

调查：公墓暂未开放

“我们已经做好了雷音公墓的清洁、消杀等准备工作，但正式对外开放时间尚未确定。”达川区雷音公墓管理所工作人员蒋先生称，近期，管理所正在对外进行防疫知识和绿色祭祀宣传，若接到市民电话咨询祭祀事宜，他们会建议市民暂缓祭祀活动。

“去年3月20日之后，就陆续有人前来扫墓，通过我们的引导，放鞭炮和烧纸的情况得到较好控制，接受鲜花祭祀的市民越来越多。”蒋先生说，今年受疫情

影响，公墓迟迟未开门，预计下一步会根据市、区民政部门的指示，以网上预约的模式提前预约实地祭扫，每小时限制200人，分时段分批次开展祭祀活动，避免人员聚集。

记者随后采访了通川区凤凰山公墓管理所所长袁华。“现在暂未开放实地祭祀，但我们预计将在清明节前，推出网络祭祀平台，开辟网上虚拟祭祀渠道。”袁华告诉记者，凤凰山公墓一直致力于开发环保绿色、文明安全的祭祀方式，从2017年起，公墓就以纸钱、鞭炮、香烛换鲜花或是免费发放鲜花的方式，引导市民文明祭祀。今年，公墓计划推出线上祭祀程序，通过网络平台让市民寄托对亲人的哀思。

市民政局： 鼓励实行线上绿色祭奠

据了解，我市日前印发了关于2020年清明节期间群众安全祭扫管理工作的通知，对低风险地区殡葬服务机构可有序开放实地祭扫服务，同时倡导现代殡葬文明，推行线上绿色祭奠。

通知指出，各地民政部门要根据本地历年清明节祭祀特点，结合当前疫情防控需要，制定清明节期间祭祀重点单

位群众祭祀活动安全保障工作方案。同时，指定专人做好后台技术维护保障，采取网上预约、短信提醒等方式，做好祭扫人员流量关口前置管控，实行分时段、间隔性安排祭扫人员入园。

据悉，我市将于3月21日正式推出“仁孝四川绿色祭奠”微信小程序，市民可通过该程序的“公墓祭扫预约”功能，提前了解扫墓时间、前往人数等信息，并进行实名预约。预约成功后，市民可凭借小程序反馈的二维码进入墓区祭扫。

“疫情期间，为减少市民外出和聚集，小程序还提供网上祭奠功能，以此鼓

励市民多采取线上祭奠的方式缅怀亲人。”市民政局工作人员告诉记者，为满足群众网上祭扫需求，“绿色祭奠”小程序推出了“申请网上纪念馆”祭奠平台，提供网上祭拜、写寄语、献花等多种服务。

市民政局提醒群众，清明节期间人流量、车流量将增多，要尽量避免在高峰时段祭祀，确保生命财产安全；要文明祭扫，不在山林地、殡葬服务机构内烧纸焚香、燃放鞭炮。

□本报记者 罗未



物业服务管理项目招标公告

为推进物业服务管理市场化运作，提高物业服务水平，我单位现采用公开招标比选方式选聘物业服务企业。详情请至达州日报网（www.dz-rbs.com）“便民”栏目下载查询，并于2020年4月6日前，将相关响应文件投递至达州日报社资产管理部（715办公室）。

联系人：游中军 2374899

达州日报社 2020年3月19日